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(Felsömagyaror- 
szág‘ bűnténye.
Osztályelleni izgatás.

■fiz ügyészség erről stem tub?
Kassa, márc. "24.

Viktor lelsőmérai birtokos ! 
és Ab au j várm egye törvényhatósági
bizottságának tagja főszerkesztőnkhöz 
a következő levelet intézte:

„Kedves Barátom! Idemellékelek 
egy ’ a Felsőmagyarország kúton le­
nyomatát, mely községünkben sok 
példányban lett valaki altul a nép 
között kiosztva, azon vers tartalmá­
nál fogva, mely a tudatlan népnek 
hiszékenységére, felületes megértéseié 
van alapítva, lenyomatva es terjeszt; c, 
tekintettel arra, hogy ez a vers csak­
ugyan izgat, szükséges, ha a kiia.\i i 
ügyészség figyelme további megtorló | 
eljárás végett felhivatnék ezen nyom­
tatványra. Kell Felsőméra, 1906. maré. i 
hó 23. Vitéz Viktor s. k."

A levélhez csatolt nyomtatvány ■ , 
hoz, mely kúton lenyomat a „Felső- . 
Magyarország“ 66., f. évi mumus j 
hó Í7-iki számából, egy vers kozol- 
tetik, amelynek negyedik és ötödik 
strófájában ez foglaltatik: „Ki a surra 
a kunyhókból milliók, kaszát, a sót, 
vasvillát fogjatok! Az alkalom maga 
magát kínálja, ütött a nagy boszu- 
allás órája! Ezer évig híztak rajtunk 
az urak; most rajtok a mi kutyáink 
hízzanak! Vasvillára velők aztan 
szemétre: ott egyék a kutyák okét
ebédre.“ , „0 „ ,.

A büntető törvénykönyv i <-• s-a 
rendeli, hogy az, aki valamely nyom­
tatvány terjesztése által valamely "s. 
tályt gyűlöletre a másik ellen izgat, 
kel évig terjedheti' államjog!,azzal es 
ezer forintig terjedhető penzbuiüetcssel
büntetendő. .1 171. § pefs n,l\Ul ’ 
hogy az, aki a jelzett módón a min­
iéit vagy vctsén elkövetésére 
felhív, meg akkor is, ha a felni as 
eredménytelen maradt, büntetendő.

A büntető törvénykönyv hivatko­
zott szakaszai a társadalmi rend es 
belbékének biztosítását célozzák. Az 
állam nem tűrheti meg, hogy a nép 
egyes osztályai bármely célbúi egymás 
ellen gyűlöletre izgattassanak. A tör­
vény sanctiója azon veszélyes hat as 
ellen irányul, a melyet a féktelen ki- 
íakadás, a lázitó szavak a nagy tö­
megben előidézni képesek. Ezt lejezi 
ki a szó —- izgatás — ami oly neme 
a gondolatközlésnek, amely a ke­
délyre hat, a szenvedélyeket fölkor­
bácsolja gyülölségre ébreszt, erosza- 

j kos cselekvésre indít.
A Felsőmagyarország közlött ver­

sével határozottan izgat, ellenséges 
érzületet akar kelteni a nadiágos cm 
berek, a gazdaosztály ellen ; a cse­
lekvést a néptömegekre bizvan, akik­
nek kedélyében lázitó kitakadasana 
a szenvedélyeket felkelteni kívánja.

a nyomozást teljesittetm es a bűnvádi 
! eljárásban a közvadat képviselni. , 
i 3 Felhívjuk a kassai leír. ugyeszse- 
: eret teljesítse a törvényben előirt kö­

telességét, haladéktalanul indítsa meg 
a bűnvádi eljárást a Felsőmagyaror- 

! szág ellen s vádolja meg a lazítás

\ kassai kir. ügyészség meg tudta 
tenni indítványát Forgách István groltenni inunva..r. 1 c pAvtP
és társai ellen izgatás miatt, s Leite

A Felsőmagyarország a lázitó i
verset tartalmazó nyomtatványt széj- 
jelküldte a falukra, azt százszámra 
osztogatja a tudatlan nép kozott. Alit 
akar tenni ezzel ? izgatni, lazítani a 
nép szenvedélyeit tiltott módón fel­
kelteni a társadalom egy másik osztá­
lya, a gazdaosztály ellen.

Ezt az átkos munkát a „Felső- 
magvarország“ a kormány által éven­
ként' tízezer koronával subvencionalt 
lap folytatja esztelenül, őrülten, s 
ezt a tevékenységet a kormány nem­
csak nem akadályozza, hanem sege- 
Ivczi is. S ez a kormány meg men 
hangoztatni, hogy ő törvényes, o, 
akkor, a mikor anyagilag támogatja 
azt a vállalkozót, a ki nyomtatványai­
val a büntető törvénykönyvbe ütkozo 
cselekményeket épen a kormány ved- 
szárnvai alatt követi el nyakra-íore.

De mi szó nélkül nem hagyju.v 
a bűnt, kívánjuk, követeljük annak 
megtorlását a független nngyar bíró­
ságtól. . .

V bűnvádi perrendtartásról szóló 
I iogß XXXIII. törvénycikk 33. a kir.
I ügyészség kötelességeit körülíró sza­

kasza mondja:
4 királyi ügyészségnek köteles­

sége a tudomásara jutott hivatalból 
üldözendő bűncselekmények tárgyúban

es társai cum
a vizsgálat elrendelését es a „íuzen 

, járás népéhez“ föliratu nyomtatvany-
: nak lefoglalását. , ., .

A kassai vizsgálóbíró a nyilván 
: alaptalan indítványt elutasította. ^ 
i Ida tudott a kassai kir. ügyész­

ség alaptalanul vádolni, ha a Maletei 
Géza és dr. Juhász Béla áltál Pory 
rácz gróf ellen még február ho 1-en 

1 beadott bűnügyi feljelentésekben meg 
ma sem akar intézkedni, elvárjuk 
most hogy a Felsőmagyarország el- 

1 len alapos vádját haladéktalanul meg 
fogja tenni s ezen ügyben indokolat­
lan’ késedelemmel nem fog eljárni az
ügyészség. ,, ,

' A törvény meg van, tessek alkat
mazni, ez nemcsak jog,_ de köteles­
ség is. Bizzunk az ügyészség kote-
lességérzetében

i trencséni biróküldés,
2Tyu.2'cdt-e a nép?

X királyi Curia a koronaügyész indít­
ványára Maiéter István dr. politikai bunke­
rében a trencséni kir. torve"^Z*4^ató 
„óin. Az érdekes végzés alabb olvashatt 
teljes terjedelmében. Egy körülményre kí­
vánjuk a közönség figyelmet raterel At 
koronaügvész a kir. Cunanak a kassai tor 
vényszéki elnök és a főügyész janiiai 26 
jelentése alapján indítványozta a birokuldest. 
Ezekben a jelentésekben az foglaltatik, hogy 
a tollai 'mozgalmak a kassai ko^nséf 
szenvedélyeit olyan mértékben izgattak te.,
, közbéke és közbiztonság az úgy-„Fmi, tfrSfg á«al ««W «*
szükségessé Ezek a hivatalos okmányok

sä -»••aar
sajtó hirdet; valamelyik ub>

fiú; és gyermek FtLUU 
legeíegánsabb’és aJe|tart«5sabb kivitekben
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súlyosan téved, a kormány pedig intézkedé­
séit ezen tévedésekre alapítja.

Az érdekes végzés a következőké­
pen szól:

1708. sz.
B. 1906.

Hivatalos másolat.
Ő Felsége a király nevében a m. kir. 

Curia becsületsértés vétségével terhelt Malé- 
ter István bűnügyében a koronaügyesz áltál 
indítványozott biróküldés tárgyában Buda­
pesten 1906. évi március hó 7. napjan tar­
tott tanácsülésében következő

végzést hozott:
a fennforgó ügyre nézve a különben illete- 
kés kassai kir. járásbíróság es kassai Mr. 
törvényszék helyett a trencséni kir. járásbí­
róság és trencséni kir. törvényszék küldetik 
ki A kassai kir. ítélő-tábla elnökének 1 JUb. 
évi január hó 26-án 306. sz. a. a kassai 
kir. törvényszék elnökének 1.106. januar —.. 
137. sz. a és a kassai kir. főügyésznek 
1906. január 26-án ad 15. sz. a kelt jelen­
tései a koronaügyész urnák visszaküldetnek. 
Erről a kir. koronaügyész és a kassai kir. 
járásbíróság a jelen végzés kiadmányával, 
továbbá a trencséni kir. járásbíróság ugyan­
ezzel, valamint az összes ügyiratok lekül- 
désével értesittetnek.

Indokok:
A koronaügyész áltál bemutatott jelen­

tésekből kitűnik, hogy e jelen btinper meg­
indítását megelőzött politikai mozgalmak a 
kassai közönség szenvedélyeit oly mértek­
ben felizgatták, hogy a közbéke és közbiz­
tonság szükségessé teszik az ügynek más 
bíróság által való ellátását.

E szerint a B. P. 29. §. második be­
kezdésének esete forogván fenn, a lcorona- 
ügyész indítványának elfogadásával más bí­
róságot kellett kiküldeni.

Kelt Budapesten, 1900. évi márc. 7-én.
Sebestyén Mihály s. k. tanácselnök.

Tárnái János s. k. előadó, 
a másolat hiteléül

1 az a hit és remény, hogy a szent korona 
jogaitól és a magyar alkotmány szentsége- 

I tői el nem tér, még pedig azért, mert egy 
1 minden vagyonát és éltét a magyar alkot- 

mány és szabadságért feláldozottnak leszar- 
i mazó hü nemzedéke Szalay László.

Tehát mi nem búcsúzunk a nagyságos 
úrtól, hanem minden lelki erőnkkel és ma- 

1 gyár hazafiságunkkal oda törekedni ig.v cp" 
szünk, hogy továbbra is legyen vezetünk, 
mint egykoron volt az izraelitáknak Mózes,mini egVKoron vun az, i/.i«.............. „ vuicuv.«
hogy társai segítségével vezessen ezen os- ' a tulipánok terjes

1 * 1 _ _ 1 _ "...... - ..h- cvnnt f , 1 SZflhíld .vxortiia í I rli/ il crtznit"
I H >12 y leülni » v. *---
apáink által véren vett szent íöld szabad 
használatába, a független Magyarorszagba. 

Éljen Szalay László !
Halmajon, 1906. március 19.
Hazaíiui tisztelettel tániorithatlanul 

aláírások.

3$kni tisztelet a hazáért a 
gSrSg-kathoUkis templomhas.

tani, egy fővárosi gyáros, aki a hazafias cél 
számára készséggel felajánlotta szolgálatait. 
Egy tulipán-kert lesz nemsokára az ország 
és aki viseli férfi a kabátján, hölgy a keb­
lén e tulipán jelvénynyel ód kifejezést ma­
gyar érzésének, minden magyar nemzeti 
mozgalomhoz való hozzátartozandoságának.

A tulipán-kert mozgalom a napokban 
alakul meg Kassán. Lelke, mozgatója Szalay 
Lászlómé urhölgy, ez a minden csöppnyi 
vérében lobogó hevületü magyar asszony, 

íztésére felkéri Kassa és a

Pilissy Jenő s. k. kiadó.
(P. H.)

Ä nép meg nem u
Bizalom Szalay Lászlónak

falnia) község kitart.
Pongrácz Ferenc gróf vidéki kirendelt­

sége lázas erőlködést fejt, hogy A bánj-1 orna I 
derék népét a nemzeti ellenállástól eltánto- I 
ritsa. Mézes-mázos Ígéretekkel és titkos j 
presszióval igyekeznek rávenni a népet, , 
hogy régi vezetőit és tisztviselőit cserben j 
hagyja. Ez az igyekezet az egész vonalon j 
kudarcot vallott, kivált a szikszói kei illet 1 
ben, ahol a lakosság törhetetlen hittel és ; 
rendíthetetlen bizalommal ragaszkodik a nem- j 
zeti ügyhöz és kiváló harcosához Szalay j 
Lászlóhoz.

Nap-nap mellett érkeznek Szalayhoz a j 
községek bizalmi nyilatkozatai. Érdekes | 
Halmaj község összes választóinak levele, 
amely igy szól:

Tegnap délelőtt 10 órakor tartották 
meg a Rákóczi körúti görög-katholikus tem­
plomban az istentiszteletet a hazáért. A te ni 
plombán a megyei és városi társadalom 
tagjai nagy számban jelentek meg Szalay 
László vezetése mellett, de különösen a 
hölgyek voltak szépen képviselve.

A kassai gör. kath. egyház agg lel- . 
késze Viszlóezky Gyula fényes misét celeb­
rált Csorna Miklós segédlelkész segédlete •; 
mellett. A mise tisztán magyar nyelvű volt 
és pedig úgy a szertartás, mint a templomi 
ének. A kassai görög katholikus egyházköz- . 
ség ugyanis tüzes magyar érzelmű intelligen­
ciájának kezdeményezésére annak idején 
szivvel-lélekkel csatlakozott a görög katholi­
kus magyar lithurgia ügyéhez és a papa 

; elé járuló küldöttségben is képviselve volt. 
j A kassai gör. kath, egyházközség de- :
: rék lelkészei és egyházi elöljárósága való­

sággal apostolai a magyarságnak és a ma­
gyar nyelv nemes ügyét olyan sikerrel moz- 

, ditották elő, hogy a valóban tiszta tót köz- , 
ség ma-holnap teljesen megmagyarosodik. A ; 

i legújabb generáció máris szinmagyar. A j 
i csöndes, zajtalan de kitartó munkának gyű- 1 
I mölcsei most kezdenek érni, amennyiben a , 
I misék és istentiszteletek már nagyrészben 
I tisztán magyar nyelvűek és még az öregebb , 
I tót hívek is szívesen törik a magyar szót ; 
i és magyar éneket. Az ó-szláv lithurgia nem- 
! sokára feleslegessé fog válni.

Ez a kis kitérés bizonyítja, hogy a 
! gör. kath. egyház hívei nem kevesebb biza- 
' lommal fohászkodhattak a teremtőhöz a 

haza javáért, mint a többi felekezetek. Akik 
a magyarság ügyét eddig is olyan gyönyö­
rűen szolgálták, méltán aggódhatnak a ha­
záért.

A misét Viszlóezky Gyula lelkész meg­
kapó fohásza követte, azután véget ért az 
istentisztelet, amelyre a híveken kívül a 
más vallásnak is tömegesen jöttek el.

megye urhölgyeit, akik viszont a mozgalom 
: sikere érdekében ösmerőseikkel kiegészítik 

magukat s ugylátnak hozzá a nagyszabású 
akcióhoz. A megyében már a tulipán-kert 

; mozgalomban való tevékenységüket meg- 
: ígérték Csorna József né, Csorna Istvánná,

1 Gedeon Jenöné, Koós Józsczné, báró Sar­
jadna Játiosné, ifj. Szalay Anlalné urhöl- 
gyek. A szervezés tovább folyik s a napok­
ban megalakul a kassai hölgy bizottság. 
Szalay Lászlóné még a múlt hét utolsó 
napján 15.000 darab tulipánt rendelt a fő­
városból. A tulipán jelvényekből négy fele 
fajtát árulnak s az elárusitásból befolyt ösz- 
szegét a magvar ipar m ^teremtésére for­
dítják. Hisszük, hogy a kassai és abauji 
közönség keblén nemsokára már ott dísze­
leg a tulipán, a leplezetlen magyar érzése 
gyönyörű szép, egvgyé olvasztó, az egész 
Magyaroszágot egvgyé tömörítő szymboluma.

— A magyar érzés szimbóluma. — 
Kassa, március 26.

A tulipán mindenha kedves virága volt 
a magyarnak. Azzal díszítette föl udvarházát, 
azzal cifrázgatta edényeit, ruha viseletét. A 
magyar lélek vonzódott e kedves virághoz, 
hűséggel magáénak vallotta évszázadokon 
keresztül. A magyar diszitő stil legjellemzőbb 

, , vonalai, színei a tulipán alakjából, szinpom-
Mi szerény, de a szent szabadsághoz 1 pújából meritvék. Szerencsés hát a gondo- 

mégis ragaszkodók szivbeli aggodalommal j lat, mely a magyar érzés szimbólumául a 
olvastuk hozzánk irt nyílt levelet, mely az j tulipánt választotta. Március idusán pattant 
abban felsorolt önhatalmi tobzódásokkal j ki a nemes gondolat főrangú urholgyek tar­
szemben megerősít többszörösen azon meg- i saságában s mint a szikra gyújtott, hogy a 
«Tyőződésünk, hogy eddig is jó és valódi j magyar érzés dokumentálására tulipán vi- 
ősmagyaroknak fiaira bíztuk elveink és jo- I ragból készült email jelvényt viseljünk. Az 
gaink védelmét; megerősít bennünket az a 1 eszmét követte a tett s már alig győzi az 
kitartás és egyetértés, megerősít bennünket ihletett művész tervezte kis tulipánokat gyár-

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry Bécsben.
— A választások kérdése. — 

Budapest, márc. 26.
Fejérváry Géza báró ma délután ismét 

Becsbe utazik és holnap a király kihallga­
táson fogadja. Politikai körökben nemelyek 
azt vélik” hogy ekkor döntenek a választá­
sok kiírásának kérdésében. A többség véle­
ménye ellenben az, hogy erről szó sem
lehet. „ ,, ..

A holnapi kihallgatáson legfeljebb arról 
fognak dönteni, hogy a választások cilia 
lasztását manifesztum utján indokolják-e 
meg a nemzet előtt, vagy pedig egyáltalán 
hallgassanak-e róla.

A „Budapesti Hírlap“ abban a véle­
ményben van, hogy a kihallgatáson csak az 
ujoncozás kérdésével fognak foglalkozni.
A választásokat legjobb esetben is csak 
ősszel fogják kiírni.

Pártkörök feloszlatása.
I Budapest, márc. 26.

E napok az ellenzéki pártkörök felosz­
latására kerül a sor. Az ellenzéki pártkörök 

i most is állandóan rendőri felügyelet alatt 
állanak. Hir szerint a függetlenségi pártkört 
akkor fogják feloszlatni, mikor bizonyossá 
válik, hogy a feloszlatott vezérlőbizottság ott 
tartja üléseit.

Ügyvivők kihallgatáson.
Bécs, március 26.

Félhivatalos jelentés szerint a király el­
fogadta Fejérváry előterjesztéseit. Holnap a 
király a kabinet összes tagjait kihallgatáson 
fogadja. Esetleg a király elnöklete alatt mi­
nisztertanács is lesz.

Nagyságos képviselő Ur!
Hajnóczit letartóztatták.

Budapest, márc. 26.
A rendőrség ma délelőttre idézte be 

Hajnóczi Józsefet, Bubics püspök volt tit­
kárát. Újhelyi fogalmazó hallgatta ki Haj­
nóczit, aki ártatlannak mondja önmagát, 
épugy mint László Fülöpöt. Azt vallotta, 
hogy a bűnös egészen más.

Délután 1 órakor szenzációs fordulat 
történt. A rendőrség Hajnóczit letartóztatta.
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Sándorügyvivőket el nem ismerik.
Temesvár, március 20.

Az ügyvédi kamara ma tartotta évi 
közgyűlését, amelyen Hajdú Frigyes indít­
ványára névszerinti szavazás után elhatároz­
ták, hogy az évi jelentést nem terjesztik fel 
a törvénytelen kormánynak.

Örökre kitiltott megyefőnök.
Kecskemét, március 2(1.

A kecskeméti gazdasági-egyesület örökre 
kizárta tagjainak sorából Nagy Mihályt, 
Szeged és Hódmezővásárhely megyefőnökét.
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Királyi biztos Kassán.
Nehány nap óta ellenőrizhetetlen hírek 

vannak elterjedve a városban a királyi biz­
tos kinevezése dolgában. Egy csomó nevet is 
emlegetnek a teljhatalmú királyi biztosi hi­
vatalra. A kombinációkat a közönség tájé­
koztatása céljából, természetesen a kellő 
fenntartással közöljük. Jó forrásból kelt 
szárnyra a hir, hogy Hartl Lajos belügy­
miniszteri osztálytanácsos a kiszemelt királyi 
biztos. Sokan gyanakodnak Sziráky Barna 
törvényszéki elnökre, akit különben Trajtler 
Vinse főcenzorrá való kirendelésével meg­
üresedett szegedi királyi főügyészség aspi­
ránsának is tekintenek. Kombinációban van 
egy abauji birtokos, továbbá Kaffka László 
belügyi államtitkár és Wojnárovics Sándor 
is. A hatodik jelölt Pongrácz Ferenc gróf. 
Egy szabadelvüpárti férfiú c napokban úgy 
nyilatkozott, hogy Pongrácz lesz a királyi 
biztos. Evvel szemben hiteles formában je­
lentik, hogy a kormány megelégelte Pongrácz 
hires abauji szanálási akcióját és hasonló 
misszióval Szegesbe küldi, ahol sippal-dob- 
bal hirdetheti újból az ellenállás letörését. 
Legvalószínűbb, hogy valami idegen embert 
küldenek Kassára a belügyminisztérium ma­
gasabb rangú tisztviselői közül, Pongrácz 
Ferenc, Paris Gábor és a kassai haladó 
sajtó emberei Budapestre utaztak. Pongrácz 
a hét közepén tér vissza, amikor a királyi 
biztosi kérdés minden bizonnyal megoldva 
lesz.

Tény tehát, hogy Kassa és Abauj nya­
kára királyi biztos küldetik ki. A királyi 
biztosság pedig az autonómia világos meg­
tagadása.

i
Gróf Pongrácz Ferenc tegnap 

(vasárnap) reggel a reggeli gyorsvonattal 
nejével együtt nehány napi tartózkodásra 
Budapestre utazott.

Helyreigazítás. Juhász Béla dr. bi­
zalmatlansági indítványát az ügyvédi kamara 
választmánya ellen tegnapi számunkban kö­
zöltük. A tiz aláíró ügyvéd nevei közzé té­
vedésből belekerült Brósz László dr. neve, 
dr. Dióssy Antalé pedig kimaradt. A közle­
ményt tehát ilyen értelemben igazítjuk 
helyre.

— Pénztárvizsgálat a városnál A 
múlt hét 3 utolsó napján tartatott meg a 
város pénztárában a szokásos negyedévi 
pénztári vizsgálat. Úgy a pénz, mint az 
értékek kezelését a bizottság minden tekin­
tetben rendbenlevőnek találta.

— Kassa város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlését e hó 27-éről e 
hó 31-ére halasztotta el gróf Pongrácz Fe­
renc, az elhalasztásnak az képezte indokát, 
hogy a megyefőnök 27-én nem lesz Kassán.

— Postások üldözése. Pongrácz cézári 
gőgjében már a lakosság életbevágó érdekeit 
is komolyan veszélyezteti. A legújabb stilc- 
lije a postai intézmény ellen támad. A leg­
utóbbi megyei közigazgatási bizottság ülésén 
történt, hogy Szcpessi Ferenc levélhordó 
Pongrácznak egy ajánlott levelet akart kéz­
besíteni. Pongrácz el lévén foglalva, a leve­

let odatolta Vojnárovics névleges megyefő­
nöki titkárnak, aki a küldemény átvételét 
aláírásával igazolta. Ez a levél, amelyben 
fontos hivatalos dolgok foglaltattak érthetet­
len módon elkallódott, mert Pongrácznak 
még a kezébe sem jutott. Pongrácz a posta- 
igazgatóságot kereste fel, ahol panaszt tett 
a levélhordó ellen. A postaigazgató rögtön 
intézkedett. Szcpessi Ferenc levélhordót, a 
kinek kerületéhez a megyeháza tartozik, 
egy külvárosi kerületbe helyezte át, egyben 
az egész városban megváltoztatta a levél­
hordókat, akik hónaponkint más kerületbe 
lesznek beosztva. Így vélik eloszlatni Pon­
grácz aggodalmait. A posta- és távirdaigaz- 
gatóság újabb intézkedéseivel a kassai ke­
reskedő és iparosvilágnak, egyáltalán egész 
közgazdasági életünknek okoz kárt, nem is 
szólva a magánosok jogos érdekeiről. A levél, 
hordók váltakozása következtében a postát a 

I legtöbb helyen fél, sőt egész órával lcésőb- 
! ben kézbesítik az uj és járatlan emberek.
• Hogy mit jelent ez a késés, mindenki tud- 
' hatja. Általános is az elégedetlenség az in- 
I tézkedés ellen, amely Pongrácz gróf sze­

szélye miatt egy egesz varos közgazdasági 
érdekeit megkárosítja.

— Változások a kinevezett tisztikar­
ban. Garam Aladar kinevezett tornai szolga­

gatósága és előadói 
igazgató vezetésével.

— Tüzes vassal égette. Felháborító 
brutalitásra vetemedett tegnap Újvárosi Ist­
ván kovácssegéd, aki az Uj-utca 1. száma 
alatt Kiss József kovácsmesternél áll mun­
kában, Lesnák Lajos inasra megharagudott 
és éktelen dühében a szegény 14 éves fiúra 
egy vaskalapácscsal rásujtott, azután tüzes 
vassal szurkába. Az inast 18 sebbel eszmé­
letlen állapotban szállították a közkórházba. 
Újvárosit letartóztatták.

— Magyarok hazatérése Amerikából. 
Amerikai magyar körökben nagy feltűnést 
keltett mint Newyorkból jelentik — egy 
ottani laptudósitónak az a hire, hogy a ma­
gyarországi válságos viszonyokra való tekin­
tetből már is megindult az amerikai magya- 

] rok hazavonulása. Az illető laptudósitó 
! egyúttal leírta, hogy március 6-án reggel 
I mintegy 1500 magyar és tót munkás érke- 
I zett meg a keleti államokból a Lackavana- 
I vasúton s egyenesen az ezen vasúti állo- 
I mással szomszédos s a brémai társaság tu­

lajdonát képező dockra mentek, hogy a pár 
óra múlva induló Kaiser Wilhelm der 
Grosse-re szánjanak s 750 magyar el is uta­
zott még az nap délelőtt ezen a hajón az

, . , , ... . óhazába, mig a társaság a hátramaradot-
birot berendeltek kassara, a központba, mert jaicat Chemnitz nevű hajóján viszi Európába, 
Pongrácz Ferenc gróf megyefonok arvaszeki Tl„1(V;it(Snk . hir vA,-lfí ,ltá
jegyzőnek nevezte ki. Garam uj hivatalát 
már el is foglalta. Amánt Béla kinevezett 
tornai tiszteletbeli főszolgabíró a folytonos 
mellőzések és degradálások felett annyira 
elkeseredett, hogy e napokban elhagyta hi­
vatalát és bejött Kassára, hogy Pongrácztól 
fölmentését kérje. Más forrásunk szerint 
Pongrácz adta neki a bizalmas tanácsot, 
hogy kérje fölmentését, mert szabadulni kí­
ván az adósságokba merült embertől.

Rikkancsok üldözése. Lapunk folyó 
évi 66. számában ezen cim alatt tudósítónk 
értesülése alapján közöltük, hogy Krausz 
Vilmos pénzügyigazgató feljelentést adott be 
a rendőrséghez azért, mert a Kassai Hírlap 
dacára a kolportázs tilalomnak, lapját rik­
kancsokkal áruitatja. Mint utóbb kiderült 
értesülésünk téves information alapult, a mit 
készséggel igazítunk helyre, mert nem cé­
lunk téves hírekkel szolgálni a közönségnek. 
Mint megállapítást nyert, a feljelentést nem 
Krausz Vilmos pénzügyigazgató tette meg, 
hanem az gróf Pongrácz Ferenc utasítására 
hivatalból tétetett meg s a kihágás! eljárás 
is hivatalból folytattatok le a Kassai Hírlap 
ellen. Krausz Vilmos a bizonyító eljárás 

I nyomán mint tanú hallgattatott ki.
— Somogybán jelölnek. A Somogyi 

Hírlap, amelyet Miklós Gyula volt kassai 
kartársunk szerkeszt, legutóbbi számában 
közli a somogyi képviselőjelöltek kombiná- 

j cióját, mert meg van győződve róla, hogy 
a választásokat a törvényes határidőben fog­
ják kiírni. Az egész dologban az a legérde­
kesebb, hogy a tudósítás a tahi kerület je­
löltjei között Fényes Samu drt. is emlegeti. 
Hogy honnan vette ezt az értesülést a So­
mogyi Hírlap, nem tudjuk. Valószínűleg tel­
jesen önkényes kombináció.

— Közgyűlés. A Humanitás jótékony- 
célú egylet április hó 7-én este 8 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését a Társaskör 
nagytermében.

— Bikavásár Kassán. Kedden 
27-én a kassai állatvásártéren nagy 
vásár tartatik, amelyre Abauj-Torna, 
és Szepesmcgyéből a gazdaközönség 
számban jön el.

Megőrült. Valcsó János 70 
városi ellátmány oson mar huzamosabb 
óta az elmebaj tünetei mutatkoznak. Tegnap 
olyan erős őriiltségi rohamai voltak, hogy 
a veszélyes elmebajost a közkórházba szál­
lították.

— Az öngyilkos jegyzőjelölt. Kauf­
mann Jenőt, a kassai közigazgatási tanfo­
lyam öngyilkos hallgatóját tegnap délután 
temették cl nagv részvét mellett. A teme­
tésen testületileg vett részt a tanfolyam hall-

Tudósitónk e hir vétele után még a dock- 
nál találta a Chemnitzet s itt több hazatérő 
magyar munkástól azt a felvilágosítást kapta, 
hogy a tömegesen hazautazok mind szén­
bányászok és a kitörőben levő sztrájk miatt 
térnek haza, nem pedig politikai okokból. 
Hanem az igaz, hogy a fedélközben e be­
szélgetés alatt is vígan szólt a „ ha
még egyszer azt üzeni“.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet.

Sebök Sári hangverseny. Sebök 
Sári, a bécsi császári opera kassai szárma­
zású kiváló művésznője április hó 5-én 
hangversenyt tart a Schalkház-szálló díszter­
mében. A hangverseny, mely iránt a kassai 
közönség körében nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg, a kassai városi zeneiskola jeles 
tanárai Feld Henrik, Batek Zoltán és Laub 
István is közreműködnek. Jegyek válthatók 
Vitéz A. könyvkereskedésében.

Jt-
keresek

akaritónöt
aaonraali belépésre,

Cim a kiadóhivatalban.

e hó 
bika- 
Sáros 
nagy-

éves 
idő

Üvegei fedett, világos 
•■= udvari helyiség ===

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni (lr. Ekés Lajosnál 
—4 óra között, Kossuth Lajos- 

utca 14. szám li. emelet.
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Bradovka Gyula
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HASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám. -WWW'.

Vegyileg tisztittatnak és festetnek ^ ^
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Vidéki meqhizásokat pontosan teljesítek.

Eredmény utolérhetetlen.

0

8

KASSA, Fő=útca 21.

cCegujahh tavaszi felöl­
tök, costümök, biouse-ok 

és pongyolák.
holder

cs. és kin. udvari szállító 
Kassa, Fc—útca 21.
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utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiadó.
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‘ a választmány.

meghívó.
a kassai önkéntes tűzoltó- és mentő-egyesület

f. évi április hó 1-én (vasárnap) délután 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja

ÉVI RENDES HÖZGYŰÜÉSÉT
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motorok minden gazda által, vizsgázott ge- 
nesz cs hatósági engedély nélkül üzembe A. 
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Budapest. V.. Váczi-ut 30. sz
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csep- 
lőeépek mindenkor üzemben láthatok Tel- ^ 
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Tárgysorozat:
1 A icgvzókönyv hitelesítő bizottság megválasztása:
2 a választmány és parancsnokság 1906. évi jelentésének targyalasa;
3. a felülvizsgált 11105. évi számadások tárgyalása és a felmentvén} feletti

határozathozatal;
4 az !90(i. évre vonatkozó költségvetés megallapitasa,
5. az ezidei számvizsgáló-bizottság megválasztása;
0. esetleges indítványok tárgyalása, melyek az elnöknél a közgyűlés m g- 

tarlását megelőzőleg 21 órával bejelente,idők.
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természetes alkttlikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet.
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.
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Kiadó: burányi Jozstvf.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


